

随着美元作为主要结算货币在国际的公信力越来越低，各国都在积极将外汇储备资产配置多样化与去美元化，而以美元为主流的国际储备货币份额也在逐步下降，流向欧元及人民币。

此外，为了不受强势美元的洗劫，各国正在逐步推动了去美元化，其中多个国家与中国签署了本币互换协议，这也大大促进了人民币跨境贸易结算；人民币加入SDR(特别提款权)，极大降低了贸易风险，推动人民币的外汇储备份额不断上升。

中国的重要贸易合作伙伴缅甸也早早地加入了人民币结算。缅甸央行在今年1月宣布，正式将人民币纳为官方结算货币；另据统计，随着中缅边境贸易往来愈加频繁，人民币在北缅边贸结算中的比例已达99%。

缅甸与中国的经济贸易关系非常密切。2018年第一季度，仅云南一省对缅甸贸易额就高达18.6亿美元，同比增长28.3%，其中，出口7.3亿美元，同比上升23.8%；进口11.2亿美元，同比上升31.4%。截至2018年4月30日，中方在缅投资金额达199.41458亿美元，占海外对缅甸总投资的26.37%。

不仅是东南亚国家，欧洲国家对于人民币的态度也是颇为看好，就比如欧洲经济火车头的德国。德国早在2014年就与我国达成以人民币跨境结算协议，并且去年正式将人民币纳入外汇储备。近日，据德媒称，在一份德国商业银行对德国企业的问卷调查中，大型企业(年经营额达2.5亿欧元以上)以人民币结算的比例现在已达46%；预计明年该比例将达到67%。不过，中小企业(年经营额为250万到1250万欧元)转用人民币结算的只占9%。

在被问及以人民币为结算货币的好处时，73%的企业称“硬通货汇率风险担保”是主要动因。据德意志银行称，在与中国公司开展业务时，这些受访企业一般会选择避开美元等传统结算货币，这样不仅可以简化交易程序，也可将平均成本降低约4.8%。

中国推动人民币国际化的进程上成果亮眼，不仅仅只有缅甸与德国。特别是自金融市场双向开放的持续推进以及人民币正式加入SDR(特别提款权)以来，人民币越来越受各国的青睐。

目前已有新加坡、菲律宾、俄罗斯、阿根廷等超过60个国家和地区将人民币纳入外汇储备。其在全球储备币中的份额飞升至1.95%，储备规模为2129亿美元，成为全球第五大储备货币。

此外，人民币还是世界第五大支付货币，在国际支付货币中的份额为2.07%。目前有39个国家和地区与中国签署了双边本币互换协议。其中，仍有32个在有效期。

据中国人民银行统计，2018年，人民币跨境收付金额合计15.85万亿元，同比增长46%，跨境人民币占本外币跨境收付比重为22.5%，人民币已连续八年为我国第二大国际收付货币。

由此可见，双边本币互换协议可以有效促进人民币的跨境结算，对人民币的国际化进程有重要推动作用，对慢慢瓦解美元的主导地位也有一定的作用。

虽然人民币国际化的路还有很远，不过考虑到中国作为世界第二大经济体及在全球经济贸易中的重要地位,人民币国际化显然有非常大的潜力和竞争力。未来人民币在全球外汇储备中的份额肯定也还会提升，并且人民币有能力保持稳定，随着人民币国际化的加深，人民币或将成为新的主流国际储备外币之一。

来源: 金十数据

关注同花顺财经微信公众号(ths518)，获取更多财经资讯